

# EL CORREO

NUM. 11.505.—(AÑO XXXIII)

MADRID.—MIÉRCOLES 21 DE AGOSTO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

## LA HACIENDA NACIONAL, pintada por el Sr. Canalejas

Continúan haciéndose públicas las declaraciones del presidente del Consejo en defensa de la gestión del partido liberal. Corresponden las últimas a cuanto afecta a la Hacienda pública, de la que dice que la actual situación financiera no se ha engendrado en 1910, sino en 1908, en la época conservadora, y añade:

«En España hemos luchado con las alarmas de la guerra de Melilla, de la revolución de Portugal, de las huelgas y, además, con el influjo que la elevación del interés y el decaimiento de los fondos del Estado de las grandes potencias determinaba necesariamente, inevitablemente, en nuestra Bolsa.»

Ocupándose después del presupuesto extraordinario, dice:

«Cuando serenamente y a distancia, no en las proximidades de meses, se juzgue la obra financiera del partido liberal en esta etapa de gobierno, habrá de reconocerse que, aparte otras causas, repetidamente expuestas, de carácter político nacional, el desarrollo exorbitante de los créditos extraordinarios procede de que los proyectos transformadores, casi pudiera decirse revolucionarios, de Cobián, sufrieron mutilaciones en las Cámaras; pero, sobre todo, la gravísima del aplazamiento del presupuesto extraordinario.»

La «unidad de Presupuesto», la «unificación de Deuda», la «unificación de Tributos», la «unificación de Caja o Tesorería» constituyen aspiraciones por su misma sencillez halagadoras hacia un ideal nunca por nadie realizado, que difícilmente puede entresverse posible en las lejanías de un muy remoto porvenir; y al hablar de nadie no hablamos de personas, ni de partidos, ni de nuestra España, sino de la universidad de continentes, naciones, colectividades y gestores de la Hacienda pública en la historia contemporánea.

No surgen conflictos bélicos, expediciones coloniales, conmociones internas de los Estados a que se haga frente con sólo los impuestos. Puede elevarse a la categoría de un axioma la afirmación de que a esos gastos nunca se hace ni podrá hacerse frente sin acudir al crédito. Durante la guerra anglo-boer Inglaterra adquirió 3.000.000 millones, por diversos procedimientos, de Deuda a corto ó largo vencimiento, y apenas obtuvo la mitad de esa suma mediante impuestos extraordinarios de guerra.

Con ocasión de la contienda ruso-japonesa, Rusia emitió cuatro empréstitos interiores, que se elevaron a 1.533 millones, y tres empréstitos exteriores, por la cifra total de 1.690, y el Japon contrajo Deuda interior por 1.144 millones, y Deuda exterior por 1.841. Las deudas públicas en Alemania, sumando las del Imperio y los Estados confederados, pasaron en ocho años de 14.000 a 30.000 millones. ¿Por qué los gobernantes de Italia, no obstante los grandes gastos de la guerra con Turquía, no se muestran alarmados? ¿Confían acaso en el ingreso inmediato de los tributos ordinarios, en imposiciones extraordinarias de guerra?

(Aquí empieza un largo examen del Tesoro y de los Bancos privilegiados de Italia, y otro sobre las emisiones de bonos en Bélgica.)

«El concepto rígido del pago de todos los gastos extraordinarios con los ingresos normales en ninguna parte se exige y en ninguna parte se practica.»

¿Por qué no se hizo el empréstito, la operación financiera que, con diversidad de cifras, que oscilan entre 1.000 y 1.500 millones, juzgaron indispensable varios ministros conservadores y liberales, pues el buen sentido y la necesidad de que España no agonice en la inercia no es patrimonio de ningún partido? En los datos anteriormente consignados está la respuesta.

Las consecuencias de las grandes perturbaciones en el mundo durante los últimos años, las convulsiones de China, la guerra italo-turca, los conflictos de Oriente, las huelgas, todos los hechos de carácter político, social y económico que han influido en encarecer el interés del dinero, que han perturbado la distribución del oro, que han entumecido muchos mercados y que depusieron las cotizaciones de los fondos de Estado, como los grandes ciclones que se engendran en los Estados Unidos, haciéndonos sentir sus efectos, han repercutido en los mercados y en la vida económica y financiera de España indirectamente ó de manera directa. ¿Era sensato en tales circunstancias apelar al crédito? ¿Podíamos apelar a décimas ó recargos adicionales a los tributos?

Por eso el partido liberal, salvo una modesta emisión realizada en proporciones inferiores a las que se anunciaron por Cobián, se mantuvo a la expectativa, y sumados los gastos extraordinarios a los dispendios normales del Tesoro, no podían menos de surgir los créditos extraordinarios. A eso hay que poner remedio, ante todo presentando al país clara, detallada, minuciosamente, una cuenta de liquidación y asistiendo a todos los que hayan de leerla y estudiarla de todos los datos indispensables. Poco importará al país determinar a qué partido ó a qué gobernantes han de atribuirse las responsabilidades de compromisos que aún agravan varios presupuestos. Lo que importa es conocer la índole de esos compromisos,

la naturaleza de esos gastos y la repercusión de los mismos en la normalidad financiera de España.

¿Es tal la situación que imponga un régimen de dieta absoluta, de confinamiento hospitalario, ó habrán de combinarse prudentes medidas de higiene con el ejercicio que asegure la salud y haga fecunda la existencia?

En todas partes, dolidos de la emigración, con ansias de aumentar nuestras producciones agrícolas, nuestra navegación, nuestro comercio exterior, surgen legítimas é inaplazables demandas de obras públicas. La cultura, el pan del espíritu, tan necesario como el alimento, el pan del cuerpo, acusa (déficit) lamentable en comparación con naciones apenas adelantadas al régimen civilizatorio contemporáneo. Aparte la necesidad de una reorganización militar y de ciertas indispensables defensas permanentes, el Ejército, después de una guerra ó de una expedición que origina episodios bélicos, y mucho más la Marina después de una labor en costas donde no hay abrigo ni puertos accesibles, acusan mermas, desgastes, averías, inutilizaciones tal vez que claman por remedio ó repuesto inmediato.

La diplomacia se afana por resolver los problemas de Oriente; se ve próximo el término de la guerra italo-turca; clarea el horizonte de las expediciones militares de España en África, teniendo al menos reglas fijas para condicionarlas. Hora es, pues, de que, formulada la liquidación, Navarro Reverter exponga su pensamiento, para que no haya solución de continuidad, estancamientos, que sólo podrían justificarse ante ruinas, desventuras, perturbaciones aterradoras.

A nuestro juicio, las críticas de los conservadores representan un extravío lamentable, y el más probochoso debate del que esclarezca las cosas, para que no se exploten por los enemigos de las instituciones hiperboles que injustamente ceden en desprecio del crédito público, y, aunque importe menos—pero al fin importa—del partido liberal. El balance de la administración liberal cuando termine será para ella honorífico, y no recapitan bien aquellos liberales que temen al abandonar el Gobierno dejemos la estela de una torpe gestión de la Hacienda.»

Como comentario a estas manifestaciones, dice «El País»:

«El artículo de Canalejas ó del director del «Diario» sobre motivos económicos, explicado por el presidente, es tan optimista, rosáceo, generalizador y dicharachero, que no hubiera disonado en los Juegos florales de Cádiz, donde actuará de mantenedor el presidente del Consejo.»

De todo habla, de la China, de Italia, de Marruecos, de la revolución de Portugal, y todo lo baraja para cantar un himno al progreso, a la abundancia, a la potencia de la economía nacional. ¿En qué se funda el Sr. Canalejas?»

«El Imparcial» escribe:

«El artículo que esperábamos como complemento de éste es el que nos dirá de seguro, cuál ha de ser, a juicio del Sr. Canalejas, la futura obra de gobierno para que España emule a Italia en ese resurgimiento tan atrayente y estimulador. Porque para los españoles no basta que Italia haya resurgido; es preciso que España resurja también. Y es a sus gobernantes, a los jefes de sus partidos, a quienes ha de pedirse guía y luz.»

«El Liberal» concreta su juicio en las siguientes palabras:

«Todo ello está lindamente contado. Sólo faltan dos cosas: que la gente lo crea y que los hechos, aunque sólo sea en parte, lo confirmen.»

## EL REY EN BIARRITZ

Biarritz 20.—El Rey D. Alfonso XIII, después de diferentes visitas, se dirigió con su primo el Infante D. Felipe de Borbón al campo de la Sociedad deportista, en donde jugó al «golf» admirablemente.

Fue admitido como socio honorario de la referida Sociedad de Biarritz, a cuya población prometió ir frecuentemente para tomar parte en los partidos que se celebran, habiendo enviado ya su material de «golf».

A las siete y treinta regresó a Miramar.

## DE PORTUGAL

Seguen las detenciones  
Tuy 20.—En Vieira fueron detenidos 17 conspiradores, siendo conducidos a Cabeceiras de Basto y en Melgáz fué preso el propietario Quintino Vianna.

La prisión de Almeida.—Otras noticias  
Lisboa 21.—El encargado de Negocios de Austria ha conferenciado con el presidente del Consejo respecto a la prisión de Juan Almeida.

En su diario «República», Antonio José Almeida manifiesta su opinión contraria a que les sea aplicado el régimen celular a los presos políticos.

El director general de Hacienda y Colonias marcha a Inglaterra.

Después visitará Holanda y Francia.

El ministro de Marina se ocupa con una casa inglesa de construcción, de la adquisición de material de guerra y naval.

Lo que dice «Le Temps»  
Paris 20.—«Le Temps» se ocupa de las rela-

ciones tirantes de Portugal y España, debido a la cuestión de los refugiados portugueses. Estima que se puede llegar a una solución si el Sr. Canalejas acepta el ofrecimiento del Brasil de pagar los gastos ocasionados por los emigrados y transportarlos a la mencionada República, en donde tendrán trabajo en los establecimientos agrícolas.

En caso contrario, dice «Le Temps» que la ruptura de las relaciones diplomáticas es segura.

Cree el referido periódico que este asunto obedece a haber sido llamados simultáneamente los ministros de Madrid y Lisboa, medida—añade—que no bastará para llegar a alguna solución, porque el conflicto tiene raíces históricas, singularmente agravado por los últimos acontecimientos.

## LA REINA DE ESPAÑA

Calais 20.—Su Majestad la Reina de España, con la Infanta doña Beatriz, ha llegado esta tarde a las dos y veinte, procedente de Douvres.

Momentos después, a las dos y veinte, ha seguido para Paris en tren especial, que se detendrá en la estación del Norte de dicha capital.

Tanto a la llegada como a la salida han sido cumplimentadas la Soberana y su augusta hija por las autoridades locales y los cónsules de Inglaterra y España.

Paris 20.—La Reina de España doña Victoria con su augusta hija la Infanta doña Beatriz, llegaron por la estación del Norte a esta capital a las seis y treinta, siendo saludada en nombre del presidente de la República, señor Fallières, y el Sr. Poincaré, por delegados especiales, por el Sr. Pérez Caballero y el personal de la embajada y el prefecto de policía.

La Reina se dirigió luego a un hotel de la calle Rivoli y mañana por la tarde proseguirá su viaje hacia San Sebastián.

Paris 21. S. M. la Reina de España fué anoche al teatro del Vaudeville.

## EL TRATADO HISPANO-FRANCÉS

Un extracto del «Times»

Paris 21.—Se ha recibido el texto íntegro del Tratado hispano-francés, que publica «The Times», y que amplía lo comunicado anteriormente.

En los artículos referentes a las divisiones territoriales se han corregido en parte los errores geográficos del mapa de 1904 y se ha deslindado la frontera con tanta precisión como era posible; pero en cuanto concierne a varios puntos de la nueva línea fronteriza entre las zonas española y francesa, no se ha podido recoger suficientes informaciones geográficas y no podrá terminarse el arreglo antes de que visite la región una Comisión de límites.

Esto ocurre respecto de una gran parte del valle del Uarga; y, según se dice, por el deseo de evitar un deslinde análogo en la frontera del Mulya, causa de que se haya diferido durante tan largo tiempo el arreglo de esta cuestión, se ha fijado definitivamente la línea fronteriza a lo largo del río Lucus, y España ha obtenido una importante concesión, logrando que se le ceda el Monte Ghani, situado fuera de su zona y que una vez fortificado dominaría Alcazarquivir. En cambio de esta concesión, España se compromete a no fortificar ese punto.

La demanda de compensación formulada por Francia, que hubo de pagar a Marruecos una parte de sus posesiones africanas, ha quedado arreglada de la manera siguiente: España renuncia a sus derechos sobre la mayor parte de su zona meridional; conserva, sin embargo, Ifni y una faja costera de 100 kilómetros, concesión ésta que, aun cuando sin valor alguno para España, ha sido precisa a fin de tranquilizar a los habitantes de Canarias, los cuales afirmaban que no se sentirían seguros si no seguía perteneciendo a España la costa africana situada enfrente del Archipiélago. Esta concesión permitirá también que la ceremonia de ocupación de Ifni, prevista por el acuerdo hispano-marroquí de 16 de Noviembre de 1910, se verifique en cuanto se haya podido decidir al delegado del Sultán a emprender un viaje al Sur.

Las cuestiones administrativas y económicas tratadas son numerosas y complejas, y la solución de las últimas, que ha exigido gran tacto y alta experiencia técnica, honra grandemente a los dos comisionados financieros, Sres. Guiot y marqués de Cortina.

Para la zona española, según ya telegraficó, el jefes de la lista de candidatos será elegido sobre una lista de candidatos presentada por España; habrá de habitar en Tetuán y estará asesorado de un residente general español.

En cuanto concierne a las misiones franciscanas, España se compromete a rogar al superior de la Orden que envíe suficiente número de franciscanos franceses a Marruecos, a fin de asegurar la administración regular de los establecimientos católicos franceses, no sin mantener el número suficiente de frailes españoles, para atender las necesidades de los numerosos católicos de esa nacionalidad esparcidos por todo el Imperio marroquí.

En caso de que fuera necesario crear nuevas diócesis, se reconoce que la Santa Sede es la única autoridad competente y toda negociación sobre ese asunto habrá de entablarse directamente entre cada una de las partes interesadas y Roma.

Como es sabido, la más importante de las cuestiones económicas es la relativa a las Aduanas. Habiendo cada una de las partes de afrontar gastos en su zona respectiva, conservará para ésta el producto de los derechos de Aduanas; pero España habrá de entregar al Banco de Estado marroquí la suma de los impuestos aduane-

ros percibidos en puertos situados dentro de la zona española, suma a que el Banco tiene derecho en cambio de los anticipos hechos por él.

Varias cláusulas especiales tratan de la cuestión de transporte de mercaderías de una zona a otra. Las deudas del Maghzen, el camino de hierro de Tánger a Fez y la policía de la frontera, constituyen también el asunto de algunas cláusulas especiales.

Ya queda dicho que ese Tratado no comprenderá la cuestión de la internacionalización de Tánger. Esta será el tema de un acuerdo distinto, y tendrá importante repercusión sobre el conjunto de las negociaciones. El puerto de Tánger, con una zona suficiente para asegurar sus medios económicos de existencia, la canalización de agua, etc., etc., será autónomo, y contará con un Consejo internacional al mismo tiempo que con uno municipal.

Todavía no se han precisado, a no ser en tres puntos, sobre los cuales se ha llegado en principio a un acuerdo, las condiciones exactas que determinan la existencia de ese Municipio, es decir, los poderes del representante del Sultán, la forma de administrar la Aduana, los arreglos financieros que han de adoptarse en vista de la extensión del nuevo territorio de la ciudad, la composición del Consejo municipal y los requisitos que han de llenar los vecinos para tener derecho a emitir su sufragio.

Juicios de «Le Temps»

Paris 20.—Al referirse «Le Temps» a las pendientes negociaciones franco-españolas, dice que no resultan tan adelantadas éstas como se complace en anunciarlo el periódico londinense «The Times».

Quedan, en efecto, por fijar de modo definitivo, agrega, las cláusulas referentes al ferrocarril de Tánger a Fez, a la línea de tránsito entre las zonas española y francesa y a la cuenta especial que había de llevarse con respecto al dicho tránsito en las respectivas aduanas.

Tras de rectificar algunas informaciones del sisodicho diario inglés y de aclarar, precisándolas otras varias publicadas por el mismo, añade: «Consigue Francia toda la orilla izquierda del Uarga y la orilla derecha, hasta la línea hidrográfica, que, por cierto, está muy próxima al cauce de dicho río. A España se le concede tan sólo 35 kilómetros de costa en la parte de Ifni. Conócese además el monte Ghani que domina la plaza de Alcázar, pero con la obligación de no fortificarlo y de «star encargada la policía en el mismo, tanto a los oficiales franceses como a los españoles, mediante previo concierto.»

La línea fronteriza en aquella parte de las zonas francesa y española quedará fijada definitivamente en el tratado, no teniendo, pues, la comisión encargada de trazar sobre el terreno los límites de las mismas, más misión que la del amojonamiento.

Cuanto a la cuestión de los misioneros, España gestionará la paulatina sustitución de los franciscanos españoles por franciscanos franceses en la zona que a Francia corresponde.

En lo que aduanas se refiere, dice al terminar «Le Temps»: España se comprometerá a entregar durante dos años a los llamados servicios del empréstito una cantidad calculada con arreglo al promedio de lo recaudado por este concepto en su zona durante los dos años anteriores, siendo revisada después y modificada, si hubiese lugar a ello, la cuantía de esas entregas.»

## DE ALHUCEMAS

(POR CORREO)

Alhucemas 19.—Según moros que concurren a la junta celebrada en el zoco del miércoles, muy pocas veces se ha visto una junta con tan gran número de concurrentes.

Acordaron efectuar el cobro de las multas impuestas a unos cuantos amigos de España, cuya cantidad, cobrada en el mismo día, fué la de quinientas pesetas por individuo, siendo éstos en número de ocho.

Me dicen también que con el mismo fin celebrarán otras juntas y que están tan excitados los ánimos de ambos bandos, que creo habrá un rompimiento de hostilidades, pues ya desde ayer se pelean las fracciones de la kábila de Beni-Tuzin, habiéndose quemado algunas casas, y se preparan, al parecer, otras fracciones para la lucha entre ellas.

Desde la madrugada del día 15, fecha en que empezó el Ramadán, se hacen diariamente dos disparos de cañón por una de nuestras baterías a la salida y puesta del sol. Con tal motivo nuestros amigos se muestran muy satisfechos.

Con rumbo a Poniente zarpó anoche el vapor alemán «Grille», llevando a su bordo a los Sres. Mannesmann, que, según noticias, se dirigen a Tetuán, siguiendo fondeada en esta bahía la canoa automóvil propiedad de dichos señores por el mal estado del mar, quedando encargado de ella el secretario particular de los mismos.

Con igual rumbo zarpó también el cañonero de nuestra marina «Vasco Núñez de Balboa», que se hallaba surto en esta rada.

Ayer llegó a esta plaza, ingresando en el Hospital Militar de la misma, un moro de la kábila de Beni Turin que, en reyerta con uno de su familia, fué herido de bala, entrandole el proyectil por la mano izquierda y saliéndole por el antebrazo del mismo lado.

Invasión ya la parte herida por la gangrena, fué forzosamente necesaria la amputación del brazo, operación que fué felizmente ejecutada por el director del citado hospital, médico primero D. Antonio Muñoz, ayudado por el médico segundo D. Luis Iglesias.

El paciente se encuentra ya muy animado, siendo muy visitado por los indígenas, quienes se muestran todos ellos muy agradecidos por las operaciones que casi diariamente se practican en el referido hospital.—F.

## LAS HUELGAS

EN ZARAGOZA

Vuelta al trabajo

Zaragoza 20.—En el Centro obrero se han reunido las directivas de varias Sociedades, facultadas por éstas para declarar levantada la huelga. Una comisión ha visitado al gobernador, pidiéndole permiso para reunirse y acordar la vuelta al trabajo.

Mañana le reanudarán los dependientes, barberos y metalúrgicos.

A las nueve celebrará Junta general la Federación obrera para dar cuenta oficialmente a los asociados del término de la huelga.

El gobernador sigue recibiendo innumerables felicitaciones por su acertada intervención en el conflicto.

Los camareros de los cafés volverán al trabajo al dar por terminado el conflicto y socorrerán a los camareros de los hoteles que quedaron sin destino.

El gobernador se propone intervenir cerca de los patronos, en favor de estos últimos.

Mañana continuarán en huelga varios oficios, pero volverán al trabajo en los días sucesivos.

La opinión general es favorable a la solución acordada, aunque quedan dudas sobre los futuros conflictos que se deriven de éste.

Junta general.—Obreros descontentos

Zaragoza 21.—En Junta general celebrada por los albañiles se ha dado cuenta de la fórmula acordada por los representantes de los Sindicatos obreros en su reunión con las de los patronos, siendo acogida con protestas, frases gruesas y amenazas.

Dicen, en efecto, que quedan ahora en peores condiciones que antes de la huelga.

En la reunión lanzáronse amenazas contra el agitador Font; pero éste logró imponerse.

Discutiéronse las bases una por una, especialmente la segunda, pues no quieren, en absoluto, trabajar en compañía de «squiroles», presentándose una proposición pidiendo el previo despido de éstos.

Después de viva discusión se acordó que una comisión visitara al gobernador para solicitar llamase a los patronos para decirles que antes de entrar al trabajo los huelguistas vayan los «squiroles» al Centro Obrero a dar explicación de su conducta a los compañeros parados. De no hacerlo así los «squiroles», seguirán ellos en huelga.

Los metalúrgicos comentan también con disgusto la solución. El gobernador ha recibido innumerables visitas siendo por todas muy felicitado por la aceptación de la fórmula, aceptación que consideran como un triunfo personal suyo, debido a la habilidad con que ha sabido llevar el asunto.

Han disminuido mucho ya las precauciones policíacas. El jueves próximo quedará nombrado el tribunal de arbitraje.

Los albañiles se reunirán nuevamente esta noche para acordar levantar el paro; volverán todos al trabajo.

EN BARCELONA

Huelga parcial

Barcelona 20.—Los huelguistas de la fábrica de cintas y de aprestos de la casa Arcas Plá y compañía han celebrado un mitin, acordando persistir en la huelga.

La fábrica sigue trabajando, mediante «squiroles»; pero éstos comen dentro del edificio por cuenta del dueño para evitar coacciones.

Reina efervescencia entre los vendedores de objetos viejos del mercado llamado Encantes, por tratar el Ayuntamiento del traslado de dicho mercado a las afueras de la población.

Una comisión ha intentado celebrar una conferencia con el alcalde sobre el particular, pero éste no les recibió.

Una reunión

Barcelona 21.—En una reunión mixta de patronos y obreros, convocada y presenciada por el gobernador civil, se ha convenido que los patronos propongan a sus compañeros el conceder a los obreros las ventajas que les ofrecieron antes de la huelga y que retiraron luego. Cree el señor Portela que con esto quedará solucionado el conflicto.

EN MURCIA

Los empleados de tranvías

Murcia 20.—Se ha anunciado la huelga de tranvías en esta capital. Piden el jornal mínimo de tres pesetas la jornada de ocho horas, y doble paga en las horas extraordinarias. Quieren que las multas se depositen en un fondo común destinado a la asistencia de los enfermos.

Esta noche la comisión de huelguistas celebrará una conferencia con el director de tranvías.

EN GERONA

Los ferroviarios

Gerona 21.—Se ha inaugurado el Centro de la Unión Ferroviaria. En un discurso de D. Pedro Ribalta, jefe de la sección de Barcelona, declaró que se irá a la huelga general si a primeros de 1913 no han concedido las Compañías lo que de ellas se pide.

MITIN RADICAL

Castellón 20.—Se ha celebrado el anunciado mitin radical, asistiendo los diputados Sres. Salillas y Santa Cruz. El primero de ambos habló, diciendo que la revolución no debe hacerse con armas, sino como decía Costa: con el presupuesto de gastos. Hizo el orador un estudio del de este año, relatando los votos particulares presentados a las Cortes al discutirse aquéllos.

LAS LUCHAS GRECO-ROMANAS

El combate de anoche hasta resultado definitivo tuvo lugar entre el marqués Anglio y el francés Vervet, venciendo éste por presa de brazo en tierra en treinta minutos y cincuenta y dos segundos, no sin que hubiera entre los espectadores algunas protestas, porque el juego no fué todo lo limpio que debiera.

DE MARRUECOS

Otro encuentro.—Muley Yusef Fez 21.—La columna mandada por el coronel Pein, situada al Sur de Muley Bachtá, causó grandes pérdidas al enemigo. Los franceses sólo tuvieron un muerto y dos heridos. Muley Yusef fué proclamado Sultán en Safi y en Mequinez.

Los premios de la lotería

El primero del sorteo verificado ayer tocó en Santiago, y se sabe que poseen dos décimos del mismo el estudiante de Farmacia D. Edelmiró Becerra y el cochero de punto José Vicente Mosquera (alias) «Sopa», que cedió la mitad a un amigo llamado Lodeiro.

do Madrid, se sabe que un décimo ha ido a Argelia, donde lo posee el Sr. Teusen, que es del comercio; dos los jugaban otros tantos funcionarios del Ayuntamiento, que no quita que sean modestos para que tengan suerte; otro D. Antonio Palencia, y otro un amigo de la casa-lotería que lo expendió.

SUCESOS

Por comer pasteles.—Anoche estuvo en el Juzgado de guardia D. Ramón Rodríguez de Trujillo, quien denunció al juez que su hermana doña Dolores y su cuñado D. Angel Montero Martín se hallaban gravemente enfermos por haber comido pasteles de crema hace cinco días.

Arrollado por el tren.—En el kilómetro 8, cercano a la estación de Pozuelo, ha sido encontrado por la Guardia civil el cadáver de un hombre, que sin duda fué arrollado por el tren núm. 2.006.

Incendios.—Según comunica la Guardia civil del cercano pueblo de Rascafría, ayer se produjo un incendio en el monte Hoyos del Pino, quemándose ocho hectáreas de pasto, 200 pino y 100 robles.

Incendio tomó tal incremento que temióse que se propagara a las casas colindantes. El servicio contra incendios, que desde los primeros momentos acudió a extinguir el fuego, tuvo que luchar con grandes dificultades, debido a la escasez de agua.

Por fin, los trabajos que los obreros practicaron hicieron que el incendio fuese localizado a las dos horas de haberse iniciado.

Italia y Turquía. En favor de la paz. Constantinopla 20.—Corre el rumor de que el embajador de Turquía en Londres y los ministros de Turquía en Sofía y Cetinje se dirigen a París, donde se encontrarán con un exembajador italiano, quien será, al parecer, acompañado por dos secretarios de la Consulta.

La cuestión albanesa parece ahora completamente solucionada.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Los decretos que anteaer publicamos. Hacienda.—Real orden nombrando a don Juan Peralta García agente especial de la Asociación general de fabricantes de azúcar de España, en las provincias de Sevilla y Huelva.

Gobernación.—Real orden nombrando, en virtud de concurso, director médico de la Estación sanitaria del puerto de Arrecife de Lanzarote a D. Jaime Pons Pardo.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se ponga en conocimiento del ministro de la Gobernación que la Diputación provincial de Cuenca adeuda a los maestros importantes cantidades desde hace más de veinte años por el concepto de aumento gradual de sueldo, a fin de que ordene a la referida Diputación el

plumplimiento de lo preceptuado en la vigente ley de Instrucción pública.

Otra declarando desierto el concurso de traslado para proveer una plaza de profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de maestras de Navarra, y disponiendo se anuncie la provisión a concurso de ascenso.

Otra ídem id. id. para proveer una plaza de profesor de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de maestros de Málaga, y disponiendo se anuncie la provisión a concurso de ascenso.

Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos que se indican pasen a ocupar en el escalafón los números que se mencionan.

Fomento.—Real orden disponiendo que durante la enfermedad del subdirector de Obras públicas, D. Rufo García Rendueles, se encargue de la mencionada subdirección el jefe del Negociado Central, D. Joaquín de Aguirre y López de Cerain.

EL TIEMPO

La depresión que ayer se encontraba al Sur de Irlanda, ha caminado rápidamente hacia el NE., apareciendo en el Mar del Norte; por efecto de esta borrasca el tiempo empeoró en el Cantábrico y Castilla la Vieja, produciendo lluvias poco abundantes y de poca duración.

La máxima de ayer fué de 34 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima ha sido de siete grados en León.

Las mayores presiones residen por las Azores. La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce, 29° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 27° sobre 0. La máxima fué de 32°. La mínima de 18°.

El barómetro marca 710 mm.—Variable.

DEL BRASIL

Río Janeiro 21.—En estos últimos días ha circulado con insistencia el rumor de una crisis ministerial.

Se llegaba a dar por segura la salida del Sr. Toledo, ministro de Agricultura. La noticia causó viva impresión en la opinión pública, considerándose como un verdadero desastre político la retirada del Sr. Toledo en estos momentos en que precisamente planeaba grandes trabajos de utilidad pública, que contribuirían notablemente al desarrollo del comercio y de la industria.

Estos rumores, sin embargo, se han visto desmentidos en los círculos políticos, en los que se declara la noticia totalmente desprovista de fundamento.

Los arrumadores del ferrocarril de la Compañía Leopoldina están en huelga hace dos días.

El movimiento se desarrolla pacíficamente traduciéndose en una paralización parcial del tráfico del puerto de Río, que causa incalculables perjuicios.

El comercio prepara una protesta contra los directores de la «Leopoldina». Los periódicos apoyan a los huelguistas. La situación de Los Santos ha empeorado.

Continúan en huelga 3.000 dockers. Entre ellos y las patrullas que recorren los muelles se han producido ya conflictos.

El gobierno ha decidido enviar un barco de guerra.

NOTICIAS

El Centro del Ejército y de la Armada obsequiará el sábado, 24 del actual, a las siete y media de la noche, y en el salón de actos, con una comida a los profesores de su Academia preparatoria y a los doce alumnos que han obtenido plaza en la última convocatoria para ingreso en las Academias militares.

El gobernador de Orense ha conferenciado con el presidente del Consejo.

El que le ha sustituido ha teleografiado que ha sido descubierta una vivienda donde se venía explotando a menores de catorce años.

Labor de la Cámara de Comercio

Estadística de su funcionamiento desde el 1.º de Julio al 15 de Agosto

Correspondencia circulada, 1.549 documentos, divididos en 366 entradas y 1.183 salidas.

Las entradas comprenden: Oficiales, Cámaras, 74; Fomento, 23; Ayuntamientos de la provincia, fines estadísticos, 60; otras dependencias, 23; Cuerpo consular, siete.—Total, 187.—Informaciones solicitadas del extranjero, 41; ídem íd. del interior, seis; ídem relacionadas fines Corporaciones, 32; general, 100; en junto, 366.

Las salidas comprenden: Oficiales, Cámaras, 48; Fomento, 37; Ayuntamientos de la provincia, fines estadísticos, 233, y gobierno interior, 136-369; otras dependencias, 28.—Total, 482.—Informaciones remitidas al extranjero, 38; ídem al interior, 14; ídem relacionadas fines Corporación, 139; general, 510; en junto, 1.183.

Servicios diversos realizados (dictámenes, instancias, consultas, adhesiones, etcétera).—Aranceles: Informe sobre exportación de hierro viejo.—Comunicaciones: Informe sobre concesión de franquicia telegráfica a las Cámaras; instancia al ministerio de la Gobernación sobre reforma del reglamento de teléfonos; adhesión a la Cámara de Barcelona sobre este mismo asunto.—Impuestos: Instancia al Ayuntamiento sobre devolución de multas relacionadas con la provisión de patentes para la venta de alcohol.—Obras públicas: Informe sobre concesión de facilidades a los proyectos de alumbramientos de aguas; nuestra adhesión a la Cámara de Orihuela sobre este asunto.

Presupuestos generales: Informe sobre circular de la Cámara de Comercio de Córdoba, referente a gravámenes en presupuestos.—Reformas sociales: Informe sobre consulta formulada por los patronos de la pastelería Villa Mouriscot.—Transportes: Informe sobre creación de una Liga internacional de cargadores, relacionada con los conocimientos de embarque; ídem sobre supresión del impuesto de tonelaje como medio de facilitar la exportación de algunos productos.—Tratados de comercio: Informe de esta Cámara sobre revisión del Tratado hispano-portugués.—Exposiciones: Informe referente a la organizada en Barcelona por la Unión de Productores de España para el fomento de la exportación; instancia al ministerio de Fomento relacionada con la que tuvo lugar en Buenos Aires en 1910; informe sobre el X Congreso Internacional de Estenografía (Madrid, Septiembre-Octubre).

Asuntos sometidos a estudio de las comisiones.—Aranceles: Instancia de la Cámara de Comercio española de Londres sobre exención de derechos al material ferroviario de (establecimiento) como medio de fomentar la construcción de los ferrocarriles secundarios. Informes de varias Cámaras (Comercio, Industria y Agrícolas) sobre bonos de importación para los trigos.—Contribuciones: Sobre modificación de las tarifas de la C. I. y de C.—Impuestos: Cuestionario de Hacienda sobre Consumos.—Reformas sociales: Moción del Sr. Sánchez de Toca respecto a municipalización de las carnes; cuestionario del Instituto de aquel nombre sobre alcance del término; Dependencia mercantil.—Tratados de comercio: Diversos informes sobre revisión del existente con Portugal.

Transportes: Sobre modificación y ampliación de tarifas ferroviarias.—Consultas formuladas y contestadas verbalmente: Contribuciones, dos; impuestos, cuatro; mercantiles, cuatro; producción y consumo, siete. Total, 17.

Publicaciones recibidas en Biblioteca, 202 (estas publicaciones hallanse a la disposición del público que desee consultarlas en la Secretaría de la Cámara, días laborables y horas de diez a una).

Por la comisión de estadística se realizan muy importantes trabajos, encaminados al exacto cumplimiento de lo dispues-

to en la ley y reglamento por que se rigen las Cámaras.

La corporación edita mensualmente en copiosa tirada su «Boletín Oficial», que es repartido profusamente por toda Europa y América.

CRÓNICA NEGRA

Una bomba y un escopetazo

Orense 21.—Se ha recibido en esta Audiencia un telegrama del juez de Viana, diciendo que anoche, a las nueve, hizo explosión una bomba de dinamita en casa de Domingo Antonio Casares, vecino de Santigosa, en dicho partido, no causando ninguna desgracia personal, si bien desperfectos de bastante consideración.

Se atribuye el atentado a venganzas políticas. El Juzgado ha salido ya para instruir diligencias.

En un pueblo del Municipio de Nogueira, el niño de trece años, Juan Cochoño Rodríguez, mató de un tiro de escopeta a un sobrino suyo de dos años de edad.

Riña sangrienta

Avila 21.—Ayer ocurrió en el pueblo de Pedro Bernardo un sangriento suceso del que fueron protagonistas dos vecinos, entre los que existían antiguos resentimientos.

Ambos sujetos que parece son de pésimos antecedentes, se encontraron en una de las calles del pueblo, y sin ninguna palabra alguna principiaron a dirimir sus antiguos resentimientos a cuchilladas, quedando los dos contendientes heridos en el pecho, costado, cara y cabeza de varias cuchilladas.

Los contendientes dijeron llamarse en la declaración que prestaron ante el juez, Hdefonso Morales (a) el «Alifú» y Robustiano Sierra (a) el «Laurel».

Ambos luchadores fueron curados por el titular del pueblo. Su estado fue calificado de grave.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Muerte de un general

Londres 20.—El general Booth, fundador del «Ejército de Salvación», ha fallecido.

Ministro asesinado?

Nueva York 21.—Dicen de San Francisco de California que circulan rumores de haber sido asesinado Yuan-She-Khaes, presidente del Consejo de ministros de China.

Oficialmente nada se sabe, pues las noticias se refieren a otras particulares de la familia.

El Zar y su marina

París 21.—El almirante Skriblow, de paso aquí para Viena, ha desmentido formalmente a los periodistas que existiera conjura alguna contra el Zar en la marina.

La revolución en Nicaragua

Nueva York 21.—Un telegrama de Managua dice que el día 18 la guarnición de León, al Norte de Managua, compuesta por 500 hombres, fué pasada a cuchillo por los insurrectos.

Pudieron escapar con vida unos 70 leales.

Washington 21.—A petición del gobierno de Nicaragua, 54 hombres del crucero americano «Tacoma» desembarcaron en Bluefields a asegurar la tranquilidad de la ciudad. La medida parece indicar que el movimiento revolucionario repercutió por la parte del golfo.

PROVINCIAS

La emigración

Gijón 21.—Con rumbo a la Argentina ha zarpado el trasatlántico alemán «Bahía Blanca», llevando a bordo 300 pasajeros, y para Cuba y Méjico el «María Cristina», con 100 pasajeros.

Un incendio

Bilbao 20.—En el pueblo de Gueñes un

La guerra de las mujeres

por ALEJANDRO DUMAS

remos a nadie que nos exija la reparación?

—¡Hurra!—exclamó Cauviñac requiriendo su sombrero con alegría.—Reparación completa, Ferguson; ¡tú eres entre nosotros el hombre de recurso, y cuando yo destrone al rey de Francia, para colocar en él al príncipe, he de pedir para ti la plaza del señor Mazarino, ¡a la obra, compañeros, a la obra!

A estas palabras, Cauviñac saltó de su caballo, y ayudado por sus compañeros, cuyos capallos bastó a tener uno sólo, se puso a demoler las piedras ya quebrantadas de la cerca.

En un abrir y cerrar de ojos habían ya hecho los cinco caballeros una brecha de tres ó cuatro pies de ancho. Entonces volvieron a montar en sus caballos y se lanzaron en el parque guiados por Cauviñac.

—Ahora—les dijo éste dirigiéndose hacia donde sonaban las trompetas,—portaos con atención y delicadeza, y os convidó a cenar esta noche con el señor duque de Enghien.

CAPÍTULO XI

La caza

Ya hemos dicho que los seis caballeros de nuevo cuño iban bien equipados; sus caballos tenían además, sobre los de los caballeros que habían llegado por la mañana, la ventaja de estar frescos. Bien

pronto se reunieron con el cuerpo de la caza, y se confundieron entre los cazadores sin contestación alguna. La mayor parte de los convidados habían venido de diferentes provincias y no se conocían unos a otros; y así es que una vez en el parque los intrusos, podían pasar muy bien por convidados.

Todo hubiera salido a las mil maravillas si se hubiesen mantenido en su cuerda, contentándose con seguir la marcha de los demás y mezclándose con los picadores y oficiales de montería. Pero no fué así; Cauviñac se figuró que la caza se daba para obsequiarle; arrebató de manos de un criado un cuerno, que no se atrevió aquél a rehusarle, se puso a la cabeza de los cazadores, cruzó en todas direcciones por ante el capitán de cazas, cortó a través de los bosques y sotillos tocando desesperadamente la trompa, confundiendo el alcance con la acometida, el desembosco con el embosco, atropellando perros, asustando criados, saludando con coquetería a las señoras cuando pasaba por delante de ellas jurando, gritando y animándose él mismo cuando ya los había perdido a todos de vista, hasta que llegó junto al gamo en el momento que el animal, después de haber atravesado el gran estanque, se encontraba reducido al último extremo.

—¡Halali! ¡Halali!—gritaba Cauviñac;—nuestro es el gamo. ¡Voto a diez! ya es nuestro.

—Cauviñac—decía Ferguson, que le seguía a corta distancia,—Cauviñac, váis a hacer de modo que nos pongan en la calle. Por Dios, moderaos.

Pero Cauviñac nada oía, y viendo que el animal hacía frente a los perros, echó pie a tierra y sacó su espada gritando con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Halali! ¡Halali!

Sus compañeros, menos el prudente Ferguson, siguiendo su ejemplo, se preparaban a lanzarse sobre su presa, cuando el capitán de cazas, separando suavemente a Cauviñac con su cuchillo, le dijo:

—Caballero, la señora princesa es quien dirige la caza; y a ella le toca degollar el gamo, ó conceder este honor a quien le parezca.

Cauviñac volvió en sí al escuchar esta cruda amonestación; y como retrocediera de mal humor, se vió rodeado repentinamente por la multitud de cazadores, a quienes les había bastado para reunirse los cinco minutos de parada que hizo Cauviñac, y todos formaban un gran círculo alrededor del animal arrinconado contra el pie de una encina y cercado de todos los perros reunidos y encarnizados contra él.

En aquel instante se vió aparecer por una larga avenida a la princesa, precediendo al duque de Enghien, y a los caballeros y damas que habían tenido el honor de no apartarse de ella. Venía en extremo animada, y se comprendía que preludia por medio de este simulacro de guerra una guerra verdadera.

Al llegar al medio del círculo se detuvo, tendió a su alrededor una ojeada de príncipe, y observó a Cauviñac y sus compañeros, que estaban flechados por las miradas inquietas y recelosas de los picadores y de los monteros.

El capitán se acercó a la princesa con su cuchillo en la mano: era este un cuchillo que ordinariamente usaba el príncipe, su hoja era del acero más fino y su empuñadura roja.

—¿Conoce V. A. a ese caballero?—le dijo en voz baja indicándole a Cauviñac con el rabo del ojo.

—No,—le contestó,—pero habiendo entrado es indudable que habrá sido por conocimiento de alguno.

—No le conoce nadie, señora; y todos osos a quienes he preguntado, le ven por la primera vez.

—¿Pero cómo ha de haber pasado por los rastillos sin tener le consigna?

—Es verdad,—repuso el capitán,—sin embargo, me atrevería a aconsejar a V. A. que desconfíase de él.

—Es menester saber al momento quién es,—dijo la princesa.

—Pronto se sabrá, señora,—dijo con su habitual sonrisa Lenet, que acompañaba a la princesa.—Ya he despachado contra él un normando, un picardo y un bretón, y va a ser examinado de alma; pero por de pronto no fije V. A. en él la atención, pues se nos escaparía.

—Tenéis razón, Lenet;—volvamos a nuestra caza.

—Cauviñac—le dijo Ferguson,—me parece que se trata de nosotros entre altos personajes. No haríamos mal en escabullirnos.

—¡Lo crees así?—dijo Cauviñac.—¡Bah! tanto mejor. Yo quiero ver la conclusión de la caza, y suceda lo que quiera.

mos pagar más caros nuestros bancos que en la posada de Borgoña.

—Señora—dijo el capitán de cazas presentando el cuchillo a la princesa;—¿quién quiere V. A. dispensar el honor de matar el animal?

—Lo reservo para mí, caballero—dijo la princesa;—una mujer de mi rango debe habituarse a tocar el hierro y a ver correr la sangre.

—Namur—dijo el capitán de cazas al arcabucero,—preparaos.

El arcabucero, saliendo de entre las filas, fué a colocarse con el arcabuz a la cara a veinte pasos del animal. Esta maniobra tenía por objeto matar el gamo de un balazo, si como algunas veces acontece, impulsado por la desesperación, en vez de esperar tranquilo tratase de acometer.

La princesa bajó de su caballo, tomó el cuchillo, y con mirada fija, las mejillas inflamadas y los labios entreabiertos, avanzó hacia la bestia, que casi enterrada bajo los perros, parecía cubierta de un tapiz de mil embrollados colores. Sin duda el animal no creyó que la muerte venía envuelta bajo las facciones de aquella hermosa princesa, en cuya mano había ido a comer varias veces; así, pues, conforme estaba arrodillado, trató de hacer un movimiento acompañado de esa gruesa lágrima que anuncia la agonía del fiero, el gajo y el corzo. Pero no le dió tiempo: la hoja del cuchillo, sobre la que se reflejaba un rayo del sol, desapareció entera en su garganta, saltando la sangre hasta el semblante de la princesa; el gamo levantó la cabeza, baló doloros-

inc... vos... La... port... en l... El... Tu... Pub... que... ha... yect... Al... qué... El g... Or... gobi... renc... encar... la p... ción... En... años... ha so... finad... traró... el abo... quiete... ción... Ha... vier E... y Ver... torial... aquel... misió... Con... Villa... jefe de... inspec... ducción... dosele... gran g... donde... Despi... bordo... el alc... de la... una in... paño a... de se... Esta... miento... quicido... gar en... blemar... sitará... A... Haupt... trad... la pi... La p... notable... está ill... maco),... su patr... durante... Sude... tra en... no que... Ademá... tumbres... Últim... le mis... ble en... nativa... convert... El cas... ción, tr... Shimán... diez día... desemp... la trágic... pente in... el dram...

incendio destruyó una casa habitada por un matrimonio con siete hijos, hallándose todos acostados al iniciarse el siniestro. Los moradores huyeron al advertir el peligro sin tener tiempo de vestirse, habiendo quedado en la más espantosa miseria.

Donativos para los naufragos

Bilbao 21.—Siguen recibiendo donativos para las familias de los naufragos. La Diputación ha invitado a todas las corporaciones a adherirse a la suscripción que ha abierto, cuyo importe ingresará en la Tesorería provincial con dicho fin.

Contra el proyecto de Asociaciones

Tuy 20.—El Boletín oficial del obispado publica en el número de hoy una exposición del Obispo de esta diócesis, en la que éste se adhiere a la que el Primado ha dirigido al Sr. Canalejas contra el proyecto de ley de Asociaciones.

Fábrica incendiada

Alcoy 21.—Un incendio ha destruido la fábrica de tejidos de D. Santiago Miró, quedando destruida y sufriendo la maquinaria enormes desperfectos.

El gobernador de Orense.—Una niña muerta

Orense 21.—Ha marchado a Madrid el gobernador civil, Sr. Rojas, para conferenciar sobre la política orensana. Se ha encargado interinamente del mando de la provincia el presidente de la Diputación.

En un caserío cercano, una niña de doce años, llamada Antonia Cabello, que estaba sobre un almiar de paja, resbaló, cayendo en unas horquillas de hierro, destinadas a la labranza, cuyas puntas la entraron por la región glútea y salieron por el abdomen, dejando al descubierto el paquete intestinal. La infeliz criatura falleció momentos después.

Ha marchado el juez de Sarria, D. Javier Elora, con dirección a Aliar, Guinzo y Verín, por orden de la Audiencia territorial de Coruña, en visita de inspección a aquellos registros. Dicese lleva también misión reservada.

Conducción de aguas a Cortegada

Villagarcía 21.—Ha llegado el ingeniero jefe de Obras públicas, Sr. Ripollés, para inspeccionar las obras relativas a la conducción de aguas a Cortegada, tributándosele un recibimiento cariñoso por un gran gentío que llenaba los muelles en donde desembarcó.

Después de dar una vuelta a la isla a bordo de un vaporillo, fué saludado por el alcalde, autoridades y representantes de la prensa local, organizándose luego una imponente manifestación, que acompañó al Sr. Ripollés hasta el hotel en donde se hospedó.

Esta tarde visitará los lugares del yacimiento de aguas y mañana será obsequiado con un banquete, que tendrá lugar en la explanada de Cortegada. Probablemente antes de regresar a Madrid visitará Santiago y Ferrol.

ARTE Y ARTISTAS

Hauptmann y Sudermann.—«Magda» prohibida en el Japón.

La prensa alemana da cuenta de que el notable dramaturgo Gerhardt Hauptmann está ultimando un drama titulado «Telmaco», que trata de la vuelta de Ulises a su patria; probablemente será estrenado durante la temporada próxima.

Sudermann, que a la sazón se encuentra en Italia, trabaja en un drama italiano que llevará el título «El último poeta». Además se ocupa en un drama de costumbres, titulado «La buena tana».

Ultimamente, el drama «Magda», de este mismo autor, sufrió un percance notable en el Japón, donde por orden gubernativa, la desprecupada Magda tuvo que convertirse en Magdalena penitente.

El caso es que la mencionada producción, traducida al japonés por el literato Shimamura, fué representada durante diez días en el teatro Yurakuza, de Tokio, desempeñando el papel de protagonista la trágica Sumako Matsue, cuando de repente intervino la censura, prohibiendo el drama como inmoral y contrario a las

ideas de amor filial imperantes en el Japón.

Para no verse obligado a retirarlo del repertorio, el traductor añadió una escena, en la que Magda confiesa su falta y se convierte.

El notable director Max Reinhardt, acaba de sufrir una derrota en Varsovia, donde fué a representar la tragedia «Edipo Rey». La prensa polaca, en revancha de que en Berlín ha sido prohibido el teatro polaco, optó por boycotear al empresario alemán.

Este, tras su primera presentación en París, ha sido contratado para poner en escena durante la temporada venidera («Edipo Rey» en el Trocadero, ante 5.000 espectadores.

La versión francesa de dicha tragedia ha sido confiada a Gabriele d'Annunzio (después de haber renunciado a ello Emile Verhaeren), quien desde que escribió su «San Sebastián», es contado entre los poetas franceses. De modo que se dará el curioso caso de un poema griego, traducido por un italiano, representado en Francia y puesto en escena por un alemán.

D'Annunzio trabaja además en dos obras, una de las cuales lleva el título «Meditaciones sobre la muerte», y la otra, «El misterio de las voces».

«Me afano—dice—en evocar el recuerdo de todas las voces misteriosas y queridas, que jamás he oído y cuyo eco conserva mi corazón.»

La «Illustrte Zeitung» ha hecho notar ha poco en un número expresamente dedicado a la mujer, los nombres esclarecidos de artistas excelentes en pintura. En todos los tiempos y países, ha habido pintoras notables, dignas de especial mención, como R. Carrera, A. Kauffmann, Rosa Bonheur, Elisabetta Luisa Vigée-Lebrun, Luisa de Hem, Dora Hitz, Teresa Schiartz, Bessy Akerspot Berg, Tina Blau Lung, Kathé Kollwitz y otras. Todas estas mujeres ilustres han pintado cuadros, retratos, aguafuertes, objetos de talla, con tanto vigor, que causa envidia en muchos pintores.

DE SAN SEBASTIAN

Despacho del Rey.—Los infundios portugueses.—Otras noticias

San Sebastián 20.—El Sr. García Prieto despachó con el Rey, ultimando los detalles del viaje de S. M. a Bermeo.

Al recibir luego a los periodistas les dijo que es inexacto que S. M. doña María Cristina recibiera a Paiva Conceiro, ni se mezclara nunca en la política de Portugal.

Añadió que no concedía importancia a la campaña que «Le Temps» y otros periódicos franceses hacen a favor de Portugal y contra España.

El ministro preguntó: ¿De dónde procedían las ametralladoras recogidas en la frontera española destinadas a los monárquicos portugueses? Desmintió que existiera tirantex en las relaciones diplomáticas de España y Portugal.

Relvas ha dado un sentido pésame al Gobierno, en nombre de Portugal, por la catástrofe del Cantábrico.

Mañana llegará el ministro de Marina para acompañar al Rey a Bilbao. También irá con el Monarca el ministro de Estado.

Después de presidir los funerales que han de celebrarse en Bermeo por las víctimas de la galerna, regresará el Soberano a Bilbao, donde asistirá a diversos festejos en beneficio de las familias de dichas víctimas.

S. M. ha recibido hoy en audiencia al ministro de Hacienda de la República del Salvador y al ministro plenipotenciario de dicho país en esta corte.

EL SEÑOR POINCARÉ

Dunkerque 20.—El «Condé» entró en este puerto un poco antes de las siete de la tarde, habiéndose efectuado la travesía con buen tiempo, salvo durante el día de hoy que estuvo bastante agitado.

El Sr. Poincaré pasará la noche a bordo del referido buque y desembarcará mañana por la mañana.

Dunkerque 21.—El Sr. Poincaré, acompañado del Sr. Steeg, desembarcó del «Condé» a las once y quince.

Al hacerlo, fué saludado con las salvas

de reglamento y los acordes de «La Marsellesa». El público, que era inmenso, acogió su presencia con entusiasmo.

El Sr. Poincaré asiste ahora a un banquete de 150 cubiertos, dado en su honor en el Ayuntamiento.

Dunkerque 21.—El presidente del Consejo, Sr. Poincaré, ha sido obsequiado, a medio día, por el Ayuntamiento con un gran banquete, al terminar el cual pronunció el jefe del gobierno un discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos:

«Me ha causado hondísima impresión la acogida dispensada por Rusia, en mi persona, al representante oficial de la nación amiga y aliada.

Tengo el firmísimo convencimiento de que es inalterable la amistad que une a los dos países, pues lejos de entibiarla el tiempo ha venido dándole, por el contrario, nueva fuerza y alientos.

Tienen Rusia y Francia igual interés en mantener firme, inquebrantable, su alianza, por cuanto, merced a ésta, puede la diplomacia de una y otra nación obrar de común acuerdo, para el mantenimiento de la paz. Y en esta unión, completada y ensayada por la cordial inteligencia con Inglaterra, no puede ver nadie ningún propósito provocador ni agresivo. Eminentemente pacífica lo es, en efecto, esta agrupación de tres potencias amigas.

Ahora bien, sólo puede la fuerza material y moral, dar valor a nuestra amistad y atraernos perseverantes concursos ajenos.

Conviene, pues, acrecentar, no sólo nuestro poder militar y naval, sino también y especialmente la unidad del espíritu nacional, por ser éste el que da fuerza, gloria e inmortalidad a un pueblo.»

La oración de M. Poincaré fué interrumpida con frecuencia por grandes aplausos y aclamaciones.

BALANCE DEL DÍA

Mostrábase muy satisfecho esta mañana el Sr. Canalejas por la terminación de la huelga de Zaragoza y las favorables impresiones a una pronta solución de las de Málaga, que le transmite el gobernador de aquella provincia. Las de los principales oficios acabarán pasado mañana mediante acuerdo entre patronos y obreros y quedarán las de arrumadores y algunos obreros de almacenes de vinos; pero, según el Sr. Comenge, es fácil que se encuentre una fórmula de avenencia.

«Me congratulo—añadió el presidente del Consejo—de que conflictos que amenazaban tomar mal cariz hayan sido solucionados sin intervención de la fuerza pública, sin violencia de ninguna clase, ni aun prisiones, ya que únicamente en Málaga fueron detenidos dos trabajadores y puestos en libertad pocas horas después.

«Quedan, sin embargo, en perspectiva las intonadas de los ferroviarios, por las que sigue haciendo propaganda el Sr. Barrio, adoptando la pose de hablar de que se le vigila y se siguen sus pasos por la policía, cosa totalmente inexacta, pues tales órdenes no han sido dictadas por nadie y sólo existen en su imaginación.»

Aunque con alguna dificultad, por hallarse en reparación las líneas telefónicas con San Sebastián, han celebrado también hoy su acostumbrada conferencia el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Comunicó el Sr. García Prieto que mañana, a las ocho de la misma, saldría Su Majestad el Rey para Bermeo. El regreso de su augusta esposa será a las nueve, pero D. Alfonso XIII no podrá recibirla, porque de demorar una hora la salida, no llegaría a tiempo de presidir los funerales por las víctimas del Cantábrico.

En Hendaya esperará a S. M. la Reina doña Victoria, el ministro de Hacienda.

Las nunca bastante execrables capeas

han sido causa de un conflicto de orden público en Navalperal. El pueblo se amotinó contra la Guardia civil, que impidió la celebración de lo que algunos llaman fiesta, resultando al sargento herido y con lesiones varios guardias.

Refiriéndose a este suceso, decía el señor Canalejas que estaba dispuesto a mantener en vigor la real orden del Sr. La Cierva, aunque no se le ocultaban las dificultades que ofrece, dada la falta de cultura que revelan hechos como el actual, que desgraciadamente se han repetido y repetirán en otras localidades.

El presidente del Consejo ha negado exactitud a las noticias telegráficas de San Sebastián, respecto de que algunos diputados liberales preparaban un banquete en su honor.

El capitán general de Aragón, que se encuentra en Madrid de paso para Valladolid, ha visitado esta tarde al presidente del Consejo.

El Sr. Canalejas manifestó que aquella autoridad militar hizo cumplidísimos elogios del tacto con que el gobernador de la provincia ha llevado la cuestión de la huelga.

«Cree el general Huertas que el conflicto está conjurado, y que solo a contados perturbadores de Zaragoza no les ha agrado la solución.»

El Sr. Canalejas dijo que solucionadas las huelgas de Málaga y Zaragoza, ha saltado el conflicto en Asturias.

El gobernador de Oviedo le comunica que en Langreo se han declarado en huelga 2.000 metalúrgicos, y que en aquella cuenca, donde se halla enclavada la fábrica de Duro Folguera, existen síntomas de ir al paro general.

Este fenómeno de que terminadas las huelgas en unas provincias, salte en otras, cree el Sr. Canalejas que obedece a un plan de siete u ocho agitadores que andan por España sembrando doctrinas que, bajo la capa de predicar reivindicaciones económicas, tienden a producir agitación en las masas obreras.

Al hablar de huelgas revolucionarias, claro está que no expresó la idea de que se levanten barricadas y armados de fusiles se trate de alterar el orden; pero existe otra forma revolucionaria, que es la que aludo, que consiste en querer los veranos, soliviantar las pasiones obreras con cualquier motivo económico.

El Sr. Canalejas calificó de vileza e infamia el que algún periódico francés mezcle el nombre de la Reina madre en manejos políticos relacionados con Portugal. Su Majestad la Reina Cristina, desde que cesó en su Regencia, jamás ha hablado de política nacional, y menos iba a ocuparse de las dimensiones de otro país.

Es un juego conocido. Antes hablaron de la Infanta doña Paz, la cual desmintió tan calumniosa especie. Hoy lo hacen de la Reina doña Cristina y mañana quizás lo hagan de la Infanta Isabel.

Pero tales patrañas, según el jefe del Gobierno, no merecen ni los honores de desmentirlas.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 19 de Agosto de 1912. ACCIONES Banco Hispano-Colonial... 328'75 Comp. de Tabacos de Filipinas... 65'50

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 19 de Agosto de 1912. ACCIONES Banco de Bilbao... 320'00

Banco de Vizcaya... 280'00 Crédito de la Unión Minera... 501'00 Unión Resinera Española... 93'00

BOLSA DE PARÍS París 21.—(Apertura).—Exterior español, 93'95.—3 por 100 francés, 92'70.

BOLSA DE LONDRES Londres 21.—(Apertura).—Exterior español, 92'00.

CHARADA

—¿Ha visto usted la chiquilla? Sabe ya más que dos prima. —La culpa tiene su padre, por lo mucho que la mimó. —¿Y usted, por qué la regaña, que está con esa una eua ro?

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Hipólito, Obispo y mártir; Sinfiriano, Fabriciano, Filiberto y Mauro, mártires, y Atanasio, Obispo.

Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia de los Servitas (San Nicolás), donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde preces y reserva.

En el Santuario del Perpetuo Socorro se celebrará a las once misa, con acompañamiento de órgano, en el altar de Santa Rita.

En la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando sigue la novena a San José de Calasanz, predicando a las seis de la tarde el padre Pío Monreal.

En Santa Catalina de los Donados, la Santa Escuela de Cristo celebra sus ejercicios a las cinco y media de la tarde, predicando el señor Alconchel.

Funciones para mañana

Latina.—A las 6.—Viaje de primos.—A las 7 1/4.—La verbena de la Paloma.—A las 9.—El bombero.—A las 10 1/4.—El cabo primero (restreño).—A las 11 1/2.—Congreso feminista.

Ciudad Lineal.—De 7 a 12 de la noche.—Kursaal.—Campeonato de lucha greco-romana, circle swing, African Dip, tiro al blanco, restaurant, conciertos.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 6 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

Trianon-Palace.—(Alcalá, 20).—Cinema artístico.—Sección continua de cinematógrafo de 6 de la tarde a 12 de la noche.—Programa variado cada día con las últimas creaciones de las mejores casas.

Grand-Park.—(Alberto Aguilera, 60).—Recreo más cómodo y fresco de Madrid. Tranvías a todas horas. Elegantes butacas y sillas. Sociedad distinguida. Magnífico cinematógrafo. Concierto por banda militar. Sorteo de juguetes y décimos de Lotería.

Jardines del Buen Retiro.—(Entrada por la Puerta de Hernani).—A las 9 1/2.—Todas las noches grandes conciertos, variedades, cinematógrafo y otras diversiones.

El Paraíso.—(Alcalá, 149).—Delicioso Parque de recreo.—Cinematógrafo, banda militar, patines, law-tennis, cableáereo, trinquete americano, tiro al blanco, etc.—El sitio más agradable de Madrid.

Edén-Cinema.—(Atocha, 60, solares de San Juan de Dios).—A las 9 1/4.—Todas las noches cine al aire libre.—Estreno de películas, baile en los intermedios.

Imprenta de EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 21 de Agosto de 1912.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas.

Table with columns: Ultimo cambio anterior, Fecha, VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolsado, Cambios de hoy, Pesetas nominales negociadas.

Table with columns: Pesetas nominales negociadas, Cédulas del Banco Hipotecario, Pesetas y pesetas oro, DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL, BOLSA DE BARCELONA.

**ESTÓMAGO ARTIFICIAL**

En vómitos, acedías, arduras, inapetencia, pesadez, acia de boca, hinchazón de estómago, náusea y espaldas, etc., desaparece al siguiente día de usar el

desterrando en breve las dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como lo acreditan miles de curados.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Depósito central: J. URICH Y C. - BARCELONA.

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
El día 25 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 25 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

**MONTERRAT**  
directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.  
**Línea de Venezuela Colombia**  
El día 10 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

**BUENOS AIRES**  
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Inactiva) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao y para Camaná, Caripapo y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

**Línea de Filipinas**  
El día 14 de AGOSTO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

**O. DE EIZAGUIRRE**  
directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ito y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**Línea de Buenos Aires**  
El día 3 de AGOSTO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

**P. DE SATRUSTEGUI**  
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Línea de Fernando Poo**  
El día 2 de AGOSTO saldrá de Barcelona el vapor

**C. DE CADIZ**  
con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.  
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

**AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.**—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

**Servicios comerciales.**—La asociación que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

**Línea de Cuba y Méjico**  
El día 17 de AGOSTO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

**REINA MARIA CRISTINA**  
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaferme y Páscifo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.  
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

**ACCESORIOS PARA**

**Automóviles y bicicletas**

**Mestre y Baltgé**

Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y linternas

**DIELTZ**

para autos, con freno y rueda libre, marca TORPHO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

**Higiene**

**Cuidados de la boca**

Empléese únicamente los

**Elisir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS**

de la Abadía de Soulas (Gironda), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

**HUMORES de la sangre**

Cuando este rojo líquido se infecta de malos humores, cada uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita é incapaz para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis reumática. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad se separan y propagan su albedor, formando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se echá á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no innútil, toda vez que con una mejoría superficial é ficticia, (que se lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Velocis, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así es como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

**Aparatos para aguas MINERALES y vinos espumosos**

Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

**Hugo Mosblech**

Colonia-Ehrenfeld, 279

Suministro de instalaciones completas.

Exportación á todos los países del mundo.

Se necesitan representantes donde no los haya aún.

Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

**Maravilloso remedio Aceite eléctrico**

**El rey del dolor**

**KING OF PAIN**

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y erradicación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de espalda, cólicos, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, distensiones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, empallas, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores adigan á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la tela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y respaldado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga etiquetado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro es llamado Aceite Eléctrico, sin su validez.

**REPRESENTANTE para la venta de Malta.**—Una importante fábrica de Malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25,233 á Rüdels. Kasse, Hamburgo.

**EL CORREO**

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8
Estranjero, trimestre.....	12

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos;

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

**LA UNICA Punte-Báscula**

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE ES LA PUNTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

**AVERY**

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

**W. & T. AVERY, LTD.** Soho Foundry

**NIZA Le Gran Palais**

2, BOULEVARD DE CIMIEZ

Departamento amueblado ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.

Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.

Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.

Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.

Para informes dirigirse al director.

**La esencia persa para los nervios**

Cura á usted y nosotros los problemas ó de lo contrario devolveremos el dinero.

Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el esente por ciento de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

**GARANTIA ABSOLUTA**

Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompaña, no hace una cura permanente, devolvemos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.

Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millones de hogares.

No corre riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas aplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Comiencese hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de

**Sarrá, Habana, Cuba**

**THE WATERPROOFING**

**COMERCIO, LIMITED**

**BARRHEAD SCOTLAND** (Inglaterra)

Contratistas del Gobierno británico y de los ferrocarriles ingleses, coloniales y extranjeros.

Fabricantes de toda clase de cubiertas y encastrados para vagones de ferrocarril. La marca FERONA es una especialidad en lonas hechas á prueba de todo ingrediente químico. Tiendas de campaña, etc., ROOFING ó sea cubiertas exteriores para carruajes de ferro carril, coches, etc.

Cubiertas preparadas para un carruaje determinado.

Composición para impermeabilizar techos. Decoración á arabescos y artesanos de cartón, propios para coches de ferrocarril y vapores.

SE ENVIAN MUESTRAS Y PRECIOS Á QUIEN LOS SOLICITA

**Dolores de la gota**

La gota hace sufrir mucho, sobre todo cuando se fija en las articulaciones. Las punzadas son entonces horribles. Contráense los músculos y como entran en juego los nervios se hace imposible dormir. Siempre que tales casos se presentan aconsejamos el Jarabe de Follet, porque, en efecto, el uso del Jarabe de Follet á la dosis de una ó dos cucharadas sopera basta para adormecer en unos cuantos minutos los dolores aun aquellos más violentos é intolerables y para procurar muchas horas de reposo, de bienestar y de sueño. Las personas mayores pueden tomar sin inconveniente hasta tres cucharadas sopera durante las 24 horas. Los niños solamente cucharaditas de las de café. El saborcito acre que el Jarabe deja desaparecer con un sorbo de agua. De venta en todas las farmacias. Depósito general: 19, Rue Jacob, París.

**LA CONFIANZA**

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. A gente tiene fe en las cosas que vé y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no en todo ninguna manera, pues debe haber una razón y hecho á parte tener se qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿ha curado á otros? ¿Se han alivado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurrirá á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabido como la miel y contiene todos los principios nutritivos y extractivos del Aceite de Escalo Puro, que extraemos de los mejores frescos del basilio, combinados con Jarab de Hipocistis, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Contiene prontitud química los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión, y es infalible en Postura—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Desamortantes. El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprecian esta preparación.—Nadie sufre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

**Ibarra y Compañía SEVILLA**

**LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE**

**Bilbao, Sevilla, Marsella**

**y puertos intermedios**

**DOS SALIDAS SEMANALES**

**DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS**

entre **BILBAO Y MARSELLA**

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

**HASTA SEVILLA**

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

**CUBRE-CORSES OKTIS**

Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores quotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desosiego producido por las molestias persistentes es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto cinclismo.

Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plancha tal tensión, que precisamente he de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas insólitas, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarlos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protégs-Corsés OKTIS duplican la duración del corsé y empleándose se relegan al pasado las roturas de las varillas.

Los Protégs-Corsés OKTIS realizan la elegancia de cuerpo y un uso está tan generalizado en París como en Londres y por todas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales corseteras y modistas de mundo elegante.

Los Protégs-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el famoso refuerzo ZAVI-IRON.

**Pensión de señoritas**

DIRIGIDA POR

**MILLES. LOU DE MAN**

35, Rue Jacques-Jordans, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

**MANUALES LEFERT**

INDISPENSABLES AL ESTUDIANTE DE MEDICINA

Memorándum de: Anatomía en el anfiteatro	Memorándum de: Cirugía de las regiones (2 tomos)	Memorándum de: Farmacología y materia médica.
Química médica.	Anatomía y Embriología.	Higiene.
Física médica.	Bacteriología.	Medicina legal.
Fisiología.	Medicina operatoria.	Clinica médica y de diagnóstico.
Patología general.	Anatomía patológica.	Clinica quirúrgica.
Patología interna (3 tomos).	Arte de los partos.	Medicina hospitalaria y de Cirugía menor.
Patología externa.	Terapéutica.	
	Historia natural médica.	

Precio de cada tomo: TRES pesetas encuadernado en tela.

Es provincia, 50 centimos de peseta más para franco y certificado.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE.—Apartado núm. 56.—MADRID